
Prázdniny se nám dostaly do druhé poloviny, ty letošní
nazývám prázdninami zapomnění. Školáci zapomínají
na školu, my o dovolené zapomínáme na práci, někteří
z nás však zapomenout nedokážou. Já ovšem zapomí-
nám kde co, a na kde co. Já dokonce i ztrácím. Začalo
to před prázdninami. Jdu zaplatit opravenou sekačku,
u pultu zjiš�uji, že nemám čím. Peněženka se vším v tra-
pu. Vrátil jsem se pro peníze do Obecnice a jel znova
do Mountfieldu zaplatit. Odpoledne volá kamarád Pepa,
jestli vím, kde je peněženka. Prý ji někdo našel asi
na nádraží a je na městské policii. Přivezl mi ji známý
na zkoušku na Skalku. Byly v ní všechny doklady
i karty, dokonce jedna tisícovka. Nálezné si nálezce
vybral z tajného fondu, co jsem měl ukrytý v jedné při-
hrádce. Za týden zjiš�uji, že nemám telefon. Naposled se
hlásil z domova, ale je vybitý. Prohledali jsme dům,
auto dvakrát a nic. Musel jsem kvůli bance koupit jiný.
O prázdninách, když jsme byli na kolech, volá v půl jed-
né v noci syn: „Mám radostnou zprávu, našel jsem
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OBECNICKÝ
ZPRAVODAJ

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU v Obecnici

Po oteplení v posledních dnech se enormně zvýšila
spotřeba pitné vody z vodojemu Třemošná. I přes vy-
hlášený zákaz používání vody mimo potravinářské účely
se podařilo vyčerpat téměř celý vodojem. Jelikož se jedná
chvilkové velké odběry nejedná se o poruchu. Nadále tedy
prosíme o maximální šetření s pitnou vodou. Suché počasí
se teprve přihlásí.

Během měsíce července proběhly plánované opravy
komunikací. Proběhlo nové položení asfaltu od komuni-
kace III. třídy až před vrata na hřbitově. Ve stejný termín
proběhla pokládka nového povrchu na křižovatce od hlav-
ní komunikace do části Kout. Doufám, že všem budou tyto
opravy dlouho sloužit.

Co nás letos ještě čeká? Ke konci srpna se začne
s opravou vodovodního řádu v části obce Pod Statky. Stav-
ba by měla být hotova do konce října. Prosíme všechny
občany v dané lokalitě, aby byli shovívaví k omezením,
které nastanou. Omezení bude co nejkratší možnou dobu.

(pokračování na str. 2)

v tvém půjčeném autě telefon.“ Zas to dobře dopadlo.
Te� mám dva. Taky jsme se vypravili s příbramskými
vnoučaty k moři do Bulharska. Když se mě po odbave-
ní manželka zeptala, kde mám svůj příruční kufr,
pokrčil jsem rameny. Vrátili se s vnukem Mikulášem
k odbavení a kufr chudák stál před odbavovacím rá-
mem. Ještě, že si nemysleli celníci, že je v něm bomba.
Druhý den v hotelu se jdu na recepci zeptat na heslo
k wifi, paní na mě koukla a ptá se: „Svoboda?“ Kývl
jsem. Vyndala z pod pultu moji peněženku s občankou
a platební kartou. To jsem zíral. Když jsme poslední
den balili domů, Eva prohlásila, že asi večer nechala
v restauraci u bazénu tašku s pasy a penězi. Budeme
volat na ambasádu? Zase to skončilo dobře, byla na re-
cepci. Tak to jsou ty moje prázdniny zapomnění. Ještě
čekám, co se bude dít dál dokonce srpna. Vy si přátelé
užijte konec prázdnin bez zapomnění nebo alespoň
se š�astnými nálezy a slunečné dny třeba na Maltě
u moře a písku, raději než na maltě a písku u domu. bs

Položení asfaltu na cestě ke hřbitovu
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU  (dokončení ze str. 1)

Přístavba a oprava hasičské zbrojnice se nám pomalu
chýlí k závěru. Obě budovy už mají nový kabát a co nevi-
dět budou probíhat terénní úpravy. Při nich dojde ke zvý-
šení provozu techniky okolo zbrojnice. Prosíme vás opět
o shovívavost při možném omezení provozu.
Rozběhla se oprava střešní krytiny na obecní bytovce
č. p. 288 a 289. Občany z okolí této stavby prosíme též
o shovívavost. Do konce září by měla být tato akce ukon-
čena.
Nadále probíhá jednání na projektu pro opravu a rozšíře-
ní budovy bývalé prodejny v Oseči. O dalším postupu
či změnách vás budeme informovat.
V naší galerii probíhá výstava Brdy zblízka a zdálky.
V období 2. 8. – 4. 9. jsou vystaveny fotografie Bohumila
Fišera. V období 16. 9. – 30. 10. budou vystaveny fotogra-
fie Běly Komancové. Galerie není samostatně přístupná.

Pro vstup prosím navštivte OÚ Obecnice nebo Informační
centrum Obecnice (budova VLS). Výstavu je možné navští-
vit v jejich otevíracích (úředních) hodinách, případě
se domluvit na jiném termínu.
Nepotřebné šatstvo, ložní povlečení, ručníky, dětské
oblečení a další zachovalé věci můžete zabalené, čisté,
suché vozit v pytlích k paní Pokorné Šarlotě do Spolkové-
ho domu. Ta ho uloží na faru, odkud bude posléze odveze-
no na dobročinné účely Diakonií ČCE. Vyhneme se tak
zbytečným hromadám, ještě mnohokrát použitelného
oblečení, které vznikají u kontejnerů u prodejny Coop.
Telefonní číslo na paní Pokornou 734 371 111.

Odvoz nebezpečných složek komunálního
odpadu proběhne 9. září 2025 od 15.00 do 15.30
hodin v Obecnici u prodejny COOP a od 15.45
do 16.00 hodin u prodejny v Oseči.

Petr Zima, starosta obce

INFORMACE PRO OBČANY

Př ipomínáme ,  že  faktury za vodné/stočné z jarního odečtu jsou připraveny k úhradě na OÚ.
Prosíme o jejich zaplacení nejpozději do konce září.
Do konce října je splatná druhá část poplatku za svoz komunálního odpadu. Někteří bohužel stále nezaplatili
ani tu první. Prosíme o nápravu.
Obec postupně předělává smlouvy na pronájem hrobových míst na dobu určitou. Někteří již smlouvu dostali
do své schránky. Postupně se dostane na všechny. Prosíme nájemce, kteří by chtěli smlouvu převést na své potomky,
aby nám tuto skutečnost nahlásili. Můžeme tak připravit smlouvu rovnou na potomky a rádi připravíme k podpisu
i souhlas s převodem, který je nutný v takovém případě podepsat. Děkujeme za spolupráci. OÚ Obecnice
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NEJLEPŠÍ VĚK NA POHŘEB na Skalce v létě 2025

Divadelní soubor Skalka se pod vedením mladších herců
pustil letos do odvážného představení. Výběr znamená pře-
číst mnoho a mnoho scénářů, a nakonec Eliška Havelko-
vá navrhla hru Petra Tomšů, kterého jako autora vzpo-
meňme z velice úspěšného představení Obecně prospěšná
strašidla v předloňském roce. Výběr padl na hru založenou
především na vtipném textu, hru moderní, někdy až tak,
že starší herci některým slovům nejen nerozuměli, ale
bylo těžké je i vyslovit. (Proto byl na poslední straně pro-
gramu slovníček pro diváky starší a pokročilé ☺.) Jiné
bylo představení i v tom, že se prakticky celý děj odehrál
jen na dřevěném pódiu bez zapojení okolní přírody. Přitom
většina her byla na okolních scenériích založená, a i divá-
ci byli zvyklí posedět i na kraji lesa nebo na trávě, když
bylo plno. To všechno v některých hercích vyvolávalo tro-
chu nejistotu, jak vlastě bude takové představení přijato.

UZÁVĚRKA

zářijového čísla

OBECNICKÉHO ZPRAVODAJE

bude v pátek 12. září 2025

VZPOMÍNKA

Dne 9. 7. 2025 by oslavil

80. narozeniny náš milovaný manžel, tatínek,

dědeček a pradědeček, pan Jiří Uzel.

S úctou a láskou vzpomíná manželka Růžena

a děti s rodinami

Poděkování
panu Karasovi

Srdečně Vás zdravíme a dovoluje-
me si na těchto řádcích poděkovat
za vše, co jste udělal pro obec
a nás občany. Bylo toho hodně, to každý víme...
nebyla to jen Obecnice, ale i Oseč. A Vy jste se sta-
ral o nás jako o velkou rodinu. Velice si vážíme
toho, jaké jste měl hezké jednání a lidský přístup
ke každému. Pokud to bylo jen trochu možné,
snažil jste se nám vyhovět, poradit a podat pomoc-
nou ruku. Uspokojit potřeby občanů není vždy
snadné, ale Vy jste to dokázal. Vaše starosti, práce,
zařizování... to nebyla procházka růžovou zahra-
dou, ale někdy i cesta trnitá. Bylo toho hodně...
za vše Vám patří velké poděkování!!!

Přejeme Vám pohodu a klid a ještě mnoho roků
prožitých ve zdraví a spokojenosti v kruhu rodiny
a přátel. To Vám upřímně přejí občané Obecnice
a Oseče.

(pokračování na str. 4)
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NEJLEPŠÍ VĚK NA POHŘEB na Skalce v létě 2025
(dokončení ze str. 3)

Neměla se raději hrát klasika?
Ale i tak se do přípravy zapojili
všichni na plné pecky a bylo toho
jako vždy až nad hlavu. Rozmno-
žit texty, vybrat muziku a správně
ji začlenit do hry, vymyslet a udě-
lat kulisy, osvětlení scény, gene-
rálka kvůli počasí neproběhl
a celá... A je tu premiéra. A diváci
se smějí a všem padá kámen
ze srdce. Všechna představení
byla s výbornou návštěvností,
některá dokonce navštívil k poba-
vení publika a zmatení herců
i místní zajíc. Počasí přálo, diváci
se skvěle bavili, a dokonce někteří hodnotili letošní hru
jako nejlepší volbu. A to je ta nevětší odměna pro všechny,
kteří nechají na divadle svůj čas, práci i svoje srdce.
Díky všem bez rozdílu. Evas
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Zdravím všechny čtenáře Obecnického zpravodaje,
již polovina prázdnin je za námi, a tak před sebou máte
prázdninové dvojčíslo. Vrhneme se na to, co se událo.
Po uzávěrce minulého zpravodaje, 14. června jsme uspořá-
dali setkání s rodiči našich mladých hasičů na hřišti.
Tentokráte jsme dvě akce spojili do jedné - Soutěž s rodiči
+ Posezení s rodiči. Pro nás tento den začal již dopoledne,
kdy jsme připravili „stadion“ na soutěž. Nejdříve se dvou-
kolově odběhli všechny družstva dospělých a po násled-
ném přestavění dráhy běžely děti. Jak to dopadlo se určitě
dozvíte v rubrice MH. Po společném zápolení se všichni
přesunuli do Rezervace, kde jsme měli připraveno občerst-
vení. Mezitím jsme ještě uklidili náčiní ze soutěže a násled-
ně jsme se přidali k ostatním. Podle ohlasů se akce moc
líbila, což jsme viděli i účastí rodičů jak na soutěži, tak
i na afterparty.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ Obecnice

životní etapě daří a doufám, že rádi budou vzpomínat
na obecnickou školu.

V normální situaci bych psal, že se nám 10. července
v 8:56 rozezněla siréna a byli jsme svoláni k požáru hra-
banky. Vše je pravda, až na tu sirénu, která nám te�
nehouká, protože zbrojnice je v rekonstrukci. Bohužel,
jak se udělalo hezky, začali více chodit lidi do lesa a opět si
rozdělávají ohně. Tento špatně uhasili a museli to vyřešit
hasiči, a to je v CHKO zákaz rozdělávání ohňů.

V sobotu 19. července jsme měli další sportovní odpoled-
ne. Tentokráte jsme pořádali soutěž v dospělácké katego-
rii, konkrétně memoriál Františka Housky. Vzhledem
k předpokládané malé účasti družstev jsme nestavili celý
stadion, ale jen část. Nakonec přijelo jen jedno družstvo.
I tak jsme si užili hezké sportovní odpoledne. Naši složili
celkem družstva tři, a to muže, ženy a mládež (nebo spíše
dorost). Po štafetě výsledky vypadaly zajímavě, a útoky
to vše ještě zamíchaly. No a jak to dopadlo? Naši muži vy-
hráli jak Memoriál, tak i Pohár starosty obce. Ženy si též
obhájily první místo z minulého roku. Doufám, že příští
rok se nám podaří na závody dotáhnout více sborů, a� je
to zajímavější. Po úklidu všeho náčiní jsme mohli spokoje-
ně oslavit obhájení míst. Kolem šesté hodiny ještě odjeli
někteří naši členové do Lhoty, kde udělali pěnu pro děti.
Byl tam totiž naplánovaný program.

Čtvrtek 24. července byl dosti náročný. V 7:40 jsme byli
aktivováni na nedohašené ohniště v lese nad Sádkem. Vše
bylo naštěstí díky hajnému chyceno včas a nedokázalo se
rozšířit. I tak tam ale padlo celkem dost vody, aby bylo vše
dostatečně uhašeno. Po navrácení zpět jsme se ale doma
moc dlouho neohřáli. V 10:18 nám byl vyhlášen další výjezd.
A opět do bylo nedohašené ohniště. Tentokráte na Slonov-
ci. Takže delší a horší cesta. Vzhledem k terénu a monito-
rování se kluci vrátili až kolem jedné odpoledne. Opět bylo
chvíli klidu a v 16:03 jsme byli opět povoláni. Byli jsme
u požáru autosalonu v Příbrami. Takže celý zásah probí-
hal v dýchací technice, což při teplotách jaké byli nebylo
zrovna lehké. Naši kluci to ale zvládli a celkem brzy byli
propuštěni zpět na základnu. Kdo si ale myslel, že jsme
tento den skončili... už v 18:44 nás povolali na technickou
pomoc v Obecnici, kde mělo dojít k otevření RD, protože
uvnitř kolabovala dívka. Pro příjezdu na místo událost
naštěstí akorát dorazil majitel domu, ten odemkl. Pacient-
ku jsme pomohli transportovat do sanitky, která ji odvezla
do nemocnice. Tímto výjezdem naštěstí tento náročný den
skončil.

V sobotu 26. července jsme byli součástí Rally Příbram.
Jako každý rok, i letos bylo naší povinností požární zabez-
pečení tankovací zóny na letišti Dlouhá Lhota. Vše naštěs-
tí proběhlo bez vážných komplikací.

V sobotu 9. srpna v 16:28 jsme byli svoláni na požár
skládky Bytíz. V této lokalitě jsme až v druhém požárním
stupni, tak po příjezdu bylo naší hlavní náplní dovážet
vodu. I tato činnost potřebuje zkušenosti a znalost terénu.
Naštěstí požár to nebyl velký, tak se ho brzy podařilo lo-
kalizovat a uhasit. V 21:42 jsme byli povoláni k nedohaše-
ného ohništi v Pilského rybníka. Požár se podařilo cekem
rychle zlikvidovat. Nechápali jsme, jak někdo může odejít
od hořícího ohně v lese. Turisté v CHKO by se měli chovat
odpovědně, aby byla chráněná příroda i krajina. Přeji
všem krásný zbytek léta.

Petr Zima, SDH Obecnice

Druhý den po této krásné akci jsme jeli udělat pěnu
do Drahlína, kde probíhal (posunutý) dětský den. Po příjezdu
jsme počkali až skončí všechny možné soutěže a na konci
celého programu jsme udělali pěnu. Děti byly nadšené.

Ve středu 18. června jste mohli naši Tatru vidět při zása-
hu v nemocnici v Příbrami. Nebojte se, nic vážného se ne-
stalo, probíhalo taktické cvičení složek IZS, kde jsme byli
součástí. Cvičení dopadlo podle očekávání.

V pátek 20. června pořádala MZŠ Obecnice zahradní
slavnost, kde vystupovala i pobočka umělecké školy Jaku-
ba Jana Ryby. Aby účinkující měli nějakou střechu nad
hlavou byl jim propůjčen náš stan. I od hasičů tam bylo
mnoho lidí mezi diváky.

V sobotu 21. června jsme se účastnili I. části DPHL
v Březnici. Musím uznat, že oproti minulému roku se tato
soutěž rozrostla. Tohoto kola se ve všech kategoriích
zúčastnilo cca 30 týmů. Tento víkend bylo hezké počasí,
tak nikomu ani nevadilo, že byl mokrý. Jak si naše mladá
družstva vedla se podrobněji dozvíte v rubrice MH. Po sou-
těži většina dětí odjela domů, naše dospělé týmy zůstávaly
na místě. Po dětské soutěži byla uspořádaná soutěž dospě-
lých. Byl to spíše takový „srandamač“, kdy se běželo na
dlouhé savice a krátké hadice. I tak to bylo zápolení zají-
mavé. Naše ženy zvítězily konečným „rozstřelem“ a skon-
čily na prvním místě. Naši muži jen těsně skončili na dru-
hém místě. Všichni si tento soutěžní den náramně užili.

V období od 27. do 28. 6. a od 3. do 5. 7. jsme již tradičně
dělali požární dozor v lesním divadle na Skalce, kde hráli
naši ochotníci. Mohu potvrdit, že hra to byla moc povedená.
Jsme rádi, že jsme mohli našim ochotníkům takto pomoci.

Poslední školní den, který vycházel na 27. 6., jsme byli
součástí ukončení docházky základní školy žákům deváté
třídy. Zde děláme ozvučení. Tak a� se žákům v jejich další
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MLADÝ HASIČ - BRDŠTÍ TETŘEVI

Hezký den milí  čtenáři,
oblíbené léto máme skoro za sebou, jen ty teploty nebyly
letos tak výrazné. I přes prázdniny jsme nezaháleli a mám
tedy pro vás informace tentokrát za celé dva měsíce jako
každý rok. Jako první chci poděkovat paní starostce a OÚ
Lhota u Příbramě za slíbený sponzorský dar.

Te� už jdeme na zmiňované akce. V sobotu 14. 6. probě-
hl další ročník soutěže s rodiči. Počasí nám přálo a my
jsme složili 9 týmů. Muži, ženy, dvakrát rodiče, dvakrát
starší, dvakrát mladší a dorost. Dospělí běhali na dlouhé
savice a hadice. Děti klasicky na své krátké. Začali tedy
dospělí rovnou každé družstvo dva pokusy. Poté jsme pře-
stavěli dráhu a dva pokusy měly děti. Po celou dobu nám
pro dobrou náladu hrála hudba. Musím pochválit rodiče,
že se nebáli a zkusili si, co to obnáší. Početné množství
fandících členů rodiny a dalších fanoušků pak vidělo slav-
nostní vyhlášení. Výsledky na pódiovém umístění dopadly
takto: 1. starší B, 2. starší A, 3. muži. Po společném úkli-
du následoval přesun na koupaliště, kde proběhlo zmiňo-
vané posezení. Ti, co zůstali, určitě ocenili výborné kýty
a nějaký ten nápoj. Tato akce nám vždy dovolí si popoví-
dat v klidu s rodiči a poznat se s novými. Akci hodnotím
za úspěšnou a doufám, že se všem také líbila.

Hned druhý den se jela udělat pěna na dětský den
do Drahlína. Pěna se vydařila a děti byly spokojené. Další
týden na to v sobotu 21. 6. jsme jeli na 1. kolo DPHL
do Březnice. Soutěž probíhala u Černého kříže jako vloni.
I když byla soutěž už od 10 h, bylo obrovské teplo. Posta-
vil jsem mladší a starší A a B. Konkurence byla zase
obrovská. Bylo zde dohromady kolem 30 družstev. V Břez-
nici se nám většinou daří, ale letos to byl první závod

družstva žen. Všichni už byli z horka unaveni
a pořadatel rozhodl, že se poběží na dlouhé sa-

Sbor dobrovolných hasičů Obecnice si vás dovoluje pozvat na

3. ročník soutěže dětských družstev v požárním sportu

Memoriál Jirky Viktory
zařazenou jako II. část Dětské příbramské hasičské ligy

v sobotu 23. 8. 2025 na travnatém hřišti TJ Slavoj Obecnice

příjezd družstev 9.00–9.45 hodin | nástup družstev 9.45 hodin | zahájení soutěže 10.00 hodin
vyhlášení soutěže cca 15.00 hodin (nebo po skončení soutěžních disciplín) | disciplíny: požární útok

Všichni  jste srdečně zváni .
Soutěž je pořádaná pod záštitou starosty obce Obecnice. Na Vaši hojnou účast se těší dobrovolní hasiči Obecnice.

www.hasici-obecnice.cz        www.obecnice.cz

na jiné „mašiny“, tak
nám to tolik nešlo.
Nervozita byla vidět,
ale i tak jsme zaběhli
a dokončili všechny
útoky. Mladší skonči-
li na 10. místě. Starší
A 8. místo, starší B
9. místo. Po vyhláše-
ní hodně dětí odjelo
a pár zůstalo a dopl-
nilo na soutěž dospě-
lých. Startovala 3
družstva mužů a 2

vice, ale krátké hadice. Byla to skvělá sranda. Muži skon-
čili o kousek na 2. místě, ženy na 1. místě.

Jako každý rok trénujeme s dětmi i přes prázdniny.
Zatím pokaždé jsme složili, popřípadě doplnili mladší, star-
ších bylo dost vždy. Využíváme tak možnost trénovat
na 2. kolo DPHL, které bude 23. 8. od 10 h zase u nás
v Obecnice na hřišti. Tímto vás všechny zvu. Přij�te
ty naše Mladé tetřevy pořádně povzbudit. Uvidíte zase
i kategorii přípravek.

Další akcí,
kde jste nás
mohli vidět,
bylo 19. 7. na
M e m o r i á l u
F r a n t i š k a
H o u s k y .
Vzhledem k
malé účasti
týmů jsme doplnili soutěž družstvem dorostu. Nevedli si
vůbec špatně. Více info určitě v rubrice SDH. Ještě ten
samý den jsme byli požádáni o vytvoření pěny na kulturní
akci ve Lhotě u Příbrami. My velcí jsme uklízeli po soutě-
ži, a tak jsme poslali 4 starší děti na pomoc s pěnou, proto-
že se samy nabídly. Musím je pochválit, jak to prvně skoro
samy vše zvládly. Jsem si jist, že budou příště chtít znovu.
Jako poděkování všichni dostali nějaké to občerstvení
a vrátili se zpět.

Na závěr představuji odznak odbornosti
Preventista. Pozor není to Preventista Juni-
or. Preventista zná hlavní příčiny vzniku
požáru, zná telefonní čísla tísňového volání,
zhotoví nejméně 2 výkresy, plakáty nebo
nástěnky s námětem požární ochrany, umí vyhledat jedno-
duché požární závady (podmínky odznaku Preventista -
Junior). Dále ovládá základní znalosti a dovednosti
z oblasti prevence požární ochrany.

Užívejte krásný zbytek prázdnin. Kdo byl letos v lesním
divadle, určitě zná hlášku, kterou jsem si oblíbil a se kte-
rou se s vámi loučím... „PÁČKO, PÁČKO SLÍDILOVÉ“.
P lánované  akce :
23. 8. 2. kolo DPHL Obecnice
31. 8. 3. kolo DPHL Počepice
14. 9. 4. kolo DPHL Podlesí

Lukáš Doležal
vedoucí mládeže
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MASARYKOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLA v Obecnici

Pasování prvňáčků na čtenáře
Školní rok utekl jako voda, prvňáčci se po celu dobu

pilně učili všechna písmenka, čtení slabik a celých slov,
a nyní si konečně mohou říci, že už jsou z nich čtenáři.
Své čtenářské dovednosti předvedli v úterý 17. června, kdy
byli v místní knihovně panem starostou pasováni do Řádu
čtenářského. V knihovně je přivítala paní knihovnice
Šarlota Pokorná. Prvňáčci společně zazpívali Čtenářskou
písničku a pak jeden po druhém přečetli kousek pohádky.
Ještě museli složit slib, že budou knihy vždy ochraňovat
a pak už byli pasováni a odměněni pamětním listem,
šerpou, průkazkou do knihovny a knihou „Prvňáci mají
rádi legraci“, kterou si te� už dokážou přečíst sami.
Děkujeme panu starostovi a paní Šarlotě Pokorné za mi-
lou akci.

Učení může být radost. Děti a žáci to zažily na vlastní
kůži díky projektovým dnům podpořených Místní akční
skupinou Brdy z projektu MAP IV ORP Příbram. Od led-
na do května 2025 se zapojily do pestrých aktivit, které
spojily hru, poznání i zábavu. Děti a žáci viděly mimo jiné
divadelní Zimní pohádku, navštívily Národní muzeum
i iQLANDII v Liberci, kde si hravou formou rozšířily ob-
zory – od historie přes přírodu až po vesmír, poznávaly zví-
řátka na ekofarmě Hrachov i pohádkové příběhy ve
Skanzenu ve Vysokém Chlumci. Jednou z aktivit byla
také návštěva Zámku Březnice, kde se děti přenesly do
světa rytířů, koní a středověkých řemesel.

Velký důraz byl kladen na rozvoj jazykových doved-
ností podle metody Elkonina. Nechyběly ani logopedic-
ké Logohrátky Slávka Boury nebo hudební program
o velikonočních tradicích s triem ACCORDO. Děti i rodiče
si užili čokoládový výtvarný workshop.

Všechny tyto aktivity naplánovaly pedagogové pro děti
a žáky z našich škol. Moc děkujeme za všechny pestré
aktivity a máme radost, že projekt Místní akční plán roz-
voje vzdělávání IV na území Příbramska, který je zaměřen
na podporu vzdělávání v mateřských, základních a základ-
ních uměleckých školách, má smysl a plní své poslání:
podporovat vzdělávání formou hravého učení s reálnými
zážitky, rozvoj dětí a žáků v souladu s místními potřebami
a možnostmi, inspirovat pedagogy a zapojit i rodiče.
A také děkujeme za milou spolupráci se školami v našem
regionu MAS Brdy.

Do projektu je zapojeno 71 škol z Příbramska. Všechny
podrobnosti, pozvánky na semináře pro rodiče, veřejnost,
pedagogy aj., najdete na www.mappribram.cz, a také
na Facebooku Místní akční plán vzdělávání na Příbramsku.

Petra Vlachová
koordinátorka projektu MAP IV ORP Příbram

Vzdělávání zážitkem: projektové dny podpořené MAS Brdy přináší dětem
nové poznatky i radost z objevování

Prvňáčkům se pasování moc líbilo a nová kniha jim
udělala velkou radost.

Mgr. Denisa Simmerová
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Knihovna – Spolkový dům Obecnice

Krásný zbytek léta a š�astný vstup do nového
školního roku přeji všem dětem i rodičům!

Léto se nám pomalu chýlí ke konci, ač se po většinu času
vydávalo za podzim. Ale i tak věřím, že jste si ho užili, tak
jako my v knihovně. Letos jsme ho strávili novým způso-
bem, a to příměstskými neboli chcete komunitními tábory.
Opravdu musím uznat, že to byla prímová jízda! Všechny
tábory se nadmíru povedly a děti byly, věřím nadšené.
Však se sami podívejte na fotodokumentaci. S novým škol-
ním rokem se opět rozeběhne kolečko našich akcí a akti-
vit. Vše si můžete přečíst níže. Jen připomínám svou dovo-
lenou, kterou čerpám v termínu 18.–1. 9. 2025. Těším se
na brzké shledání se všemi příznivci naší knihovny. ♥

Co se dělo a právě děje?
Pasování na čtenáře

V červnu jsem měla vzácnou návštěvu. Prvňáčky, kteří se
během roku stali čtenáři. Jaká je to sláva, když čtenářů
v knihovně přibývá. Po slavnostním pasování, jsem předa-

la knihy jako dáreček a slíbila, že si je v září pozvu a vy-
slechnu si, jak se jim knížka líbila. Co myslíte, přečetl ji
někdo o prázdninách? Já věřím, že ano a moc se těším na
jejich vyprávění.

Komunitní tábory v knihovně

Je to velké štěstí na-
vštívit během dvou
měsíců starověký
Egypt, projet „Cestu
kolem světa“, a také
Svět zvířat. Vidíte,
a já ho měla. ☺
Na každém táboře
se sešla prima parta
a užili jsme si opravdu
spoustu zábavy. Ales-
poň něco málo, můžete
ochutnat z fotek.
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Komunitní tábory v knihovně

(pokračování ze str. 8)
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Komunitní tábory v knihovně

(pokračování ze str. 9)
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Na co se můžeme těšit?

KnihoŠpuntíci

Ač pár špuntíků nastoupí během podzimu do školek, přes-
to věřím, že si do knihovny najdou cestu i noví špuntíci.
Na všechny se budu moc těšit. Maminky, prostor pro vás
a vaše dítka je každý první čtvrtek v měsíci od 10 hodin.
Program je zdarma. Snažím se o socializaci vašich dětí
a integrovat je do prostředí knihovny, potažmo světa knih.
Veškerý program se snažím přizpůsobit věku dětí.
V případě zájmu prosím o nahlášení dítěte předem. Děkuji.
První setkání proběhne 2. října v 10 hodin.

Mozkohrátky

Léto utíká jako voda a září je za humny. Připomínám,
kdo by si rád zase přišel procvičit logické myšlení
či verbální schopnosti je vítán! Přesné datum je 17. září
od 15 hodin v knihovně. Budu se těšit, jak si opět
dáme „do mozku“.

Obecnický kvíz

Během červnového kvízu nám hospoda praskala ve švech.
Bude tomu tak i v září? Uvidíme. Další kolo našeho
obecnického kvízu bude ve čtvrtek 25. září od 18 hodin
ve Staročeské hospodě.

Obecní výlet do Brd

Tak dlouho jsem slýchala vaše prosby, až nadešel čas
je splnit. Ve středu 24. září se vydáme na výlet do našich
Brd. Celým výletem nás bude doprovázet pan Pernegr.
Sraz v 8 hodin u knihovny. A co nás čeká? Krátká
zastávka u Pilského rybníka, dále vrchol Praha (výhledy,
meteoradar), přes kalamitní holiny (zastávka na vyhlídce
u Pateráku) dolů k Zámečku Tři Trubky. V 10 hodin
nás čeká komentovaná prohlídka Domu přírody Brdy
(vstupné 60 Kč/osoba) a samotného Zámečku Tři Trub-
ky (po rekonstrukci). Kdo už v Domě přírody byl, nemusí
jít, je to dobrovolné. Kdo se bude chtít zúčastnit budu
v autobuse vybírat 60 Kč. Poté následuje oběd v restauraci
Na Poště ve Strašicích. Každý si může vybrat z nabídky
jídel a nahlásí jídlo při objednání na výlet. Po obědě se
vydáme zpět do Obecnice, ale můžeme ještě dle domluvy
navštívit Jindřichovu skálu u Malé Vísky nebo Valdek.
Nabídka j íde l :
1. Krkovice po selsku, zelí, houskový knedlík
2. Pikantní kuřecí nudličky se zeleninou, rýže
3. Smažený vepřový řízek, vařený brambor, okurka
4. Květákové placičky, vařený brambor, tatarka
5. Zeleninový salát s rozpečeným hermelínem a brusinkami

Rozloučení s prázdninami

Tradiční veselá akce, kdy si ještě pořádně užijeme zábavy
a srandy před opravdovým začátkem školního roku
se bude konat v pátek 5. září od 13 hodin na fotbalovém
hřišti v Obecnici.

Šarlota Pokorná

Komunitní tábory v knihovně

(dokončení ze str. 10)
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FOTOSTŘÍPKY Z MÉHO VANDRBUCHU

Vrchlabí – brána do Krkonoš

Významnou branou do našich nejvyšších hor je Vrchlabí, město ležící na horním toku řeky Labe. Jeho počátky spadají
do 13. století, kdy do Podkrkonoší přicházeli první kolonisté. Roku 1533 koupil Vrchlabí důlní odborník a nejvyšší horní
hejtman Království českého Kryštof Gendorf z Gendorfu, který se rozhodl zužitkovat zdejší ložiska železné rudy a rozvi-
nout ve Vrchlabí železářskou tradici. Vybudoval železárny, v tehdejší době největší v celých Čechách, které se specializo-
valy hlavně na výrobu kos, jichž vyprodukovaly až 13,5 tisíce kusů ročně. Byla to vrchlabská specialita a Gendorf si
s tímto výrobkem zajistil výhradní postavení na téměř celém středoevropském trhu. Dominantou historického centra
města je novogotický trojlodní děkanský kostel sv. Vavřince, vystavěný v letech 1886-1889 podle návrhu pražského
architekta Štěpána Tragla. Naproti kostelu nelze přehlédnout tři zčásti roubené domy se zdobenými štíty a podsíněmi
z roku 1623, které představují typickou krkonošskou a podkrkonošskou architekturu. Za nejcennější památku města
je ale považován nedaleký barokní augustiniánský klášter, založený roku 1705 Maxmiliánem z Morzinů a dokončený
o 20 let později. V klášterních prostorách dnes sídlí Muzeum Krkonoš, ambity jsou využívány pro výstavy a kostel
sv. Augustina slouží zejména jako koncertní sál, disponující výbornou akustikou. Na klášterní zahrady navazuje zámec-
ký park, jehož ozdobou je krásné sídlo vybudované po roce 1546 ve stylu italského kastelu se čtyřmi nárožními věžemi.
Zámek v současné době slouží jako sídlo městského úřadu a pro návštěvníky je přístupná pouze jeho vstupní hala.

Z cest Vás všechny zdraví Martin Jarolímek

Vrchlabí - kostel sv. Vavřince Vrchlabí - klášter obutých augustiniánů

Vrchlabí - původní zástavba v ulici Zámecká Vrchlabí - renesanční zámek
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Anestezii – umělý spánek provedl za pomoci éte-
ru poprvé americký zubař v roce 1846. Na území

LÉKAŘ A VY • Strach z umělého spánku

 

 

našeho státu se anestezie využívá již víc než 150 let a roč-
ně se jich provede asi 850 tisíc. Od dob éteru jsme se posu-
nuli do stavu, kdy lékaři jsou schopni ušít pacientovi
anestezii na míru. Anestezie je inhalační, nitrožilní nebo
spinální. Z inhalačních anestetik je asi nejznámější rajský
plyn (NO a princip spočívá v cestě anestetika do plic,
odtud do krve a dál k mozku. Nitrožilní anestezie je rych-
lejší a většina pacientů usne do 10 vteřin, svodné anestezii
je pacient při vědomí, ale necítí spodní polovinu těla. Ane-
stetikum se píchá do mozkomíšního moku v místě, kde
mícha není. Riziko poranění míchy je tedy extrémně malé.
Anestezie je vlastně řízená otrava organismu s následným
bezvědomím. Je to běžný a bezpečný výkon, ale jakým me-
chanismem funguje v centrálním nervovém systému
se vlastně přesně neví. Anestetikum mozkové buňky neni-
čí, dochází ke změně jejich aktivity a vzájemného propoje-
ní, přesto není narkóza pro mozek ideální stav. Ale případ-
né potíže, které někteří pacienti s narkózou spojují, jsou
spíše následkem systémové zánětlivé reakce organismu
na operaci. Stres ze samotného výkonu je pro mozek
6x větší zátěž než anestezie samotná. Rovněž pravidelná
konzumace alkoholu ovlivňuje mozek neskonale víc než

několikahodinová anestezie. Léky se při narkóze kombi-
nují tak, aby dávka každého byla nízká a bezpečná. Samo-
zřejmě u pacientů s chronickými chorobami, astmatem,
diabetem, srdečními problémy nebo u starších seniorů
je riziko větší. Někteří senioři mohou mít po narkóze tzv.
pooperační delirium – stav zmatenosti a dezorientace
a čím je senior starší, tím spíš. Anestezie se dá využít i lé-
čebně například u dlouhodobého epileptického záchvatu,
což je život ohrožující stav a cílem anestezie je mozek
na určitou dobu úplně vypnout. V posledních letech
se objevily výhody jednodenní chirurgie, kdy u zdravých
pacientů a krátkých výkonů odchází pacient domů ještě
v den operace, což urychluje rekonvalescenci, protože
pacient je v komfortním domácím prostředí. Před celko-
vou narkózou by člověk neměl dva týdny kouřit, jíst napo-
sledy večer a dvě hodiny před výkonem už nepít. Ženy
by neměly mít nalakované nehty, aby nedošlo ke zkreslení
při monitorování okysličení krve. Hodně se nyní mluví
o tom, že inhalační anestetika poškozují ozonovou vrstvu.
Krom toho jeden preparát působí jako skleníkový plyn
s tisícinásobně větším efektem, než má oxid uhličitý.
Možná do budoucna inhalační anestetika uvolní místo těm
nitrožilním.

Z veřejných zdrojů upravila Drsvo

Výstava v Praze
Až do 2. 11. 2025 si můžete v Praze ve Valdštejnské jízdár-
ně prohlédnout výstavu „Ženy,  mistryně, umělkyně:
1300–1900“. Je vystaveno 150 děl vytvořených ženami
v dobách, kdy neměly možnost studovat ani se vzdělávat
v „ryze mužských“ profesích. Úplné počátky - výšivky
řádových sester vznikaly v ženských klášterech, poté
i obrazy s náboženskou tématikou, a to nejen u nás, ale
i v Itálii a Nizozemsku. Také jsou vystaveny portréty a zá-
tiší. S radostí jsem si prohlédla 5 obrazů Amálie Máneso-
vé a zcela mě uchvátily dva  obrazy Charlotte Piepenha-
genové (1821–1902) Krajina s lávkou při svitu měsíce
a Horská krajina.
Výstava je otevřena denně kromě pondělí od 10
do 18 hodin.

E.T.
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OBEcnický KLUb OTUžilců při TJ Slavoj

Ze zápisníku otužilce...

Kapitola 22. - Dny soustředění a restartu...

Je vrchol prázdnin, léta a období soustředění naší sku-
pinky. Dnes je jako vždy poslední den, který mám na to,
abych zapsal myšlenky na stránky tohoto deníku, psané-
ho občasným měsíčním cyklem. Takže asi spíš měsíčníku..
nicméně pokud někdo najde sešitek s něčími zápisky, vždy
ho označuje jako deník, deníček nebo zápisníček. Pohlížím
okem (stylem chameleon) o pár stupňů výš tohoto počá-
tečního odstavečku a vidím nadpis „Ze zápisníku otužil-
ce“. Takže tomuto písemnému vyjádření budiž řečeno
„zápisník“. Vrátím se zpět ke dnešku. Je takřka polovina
srpna. Jsme soustředěni myšlenkami na přečkání tohoto
okurkového období pro otužilecké snažení. Teploty jsou
opět letní, horké, leckterý meteorolog by řekl tropické...
pro nás tedy úmorné, ubíjející a jak já často v duchu
při hovoru sám se sebou říkám teploty, které mě restartují
z nabytého otužileckého grifu zpět na začátek, kdy jsem
a budu do ledové vody vstupovat jako baletka souboru
baletu národního divadla při nástupu na počátek předsta-
vení Labutího jezera. Ostatně jako každý rok.

A jak se vlastně soustředíme? No … každý po svém.
Já osobně jsem měl te� výluku v pravidelnosti tréninků
cca 2 týdny, kdy jsem vypl a masochisticky jel do jižních
krajin za teplem a pískem a slanou teplou vodou. Teplou
= teplejší než v našem koupališti... cca o 3–5 stupňů.

Těšil jsem se na deštivé chladné brdské počasí, vyprávěl
jsem si v hlavě příběhy o tom, jak se tu asi obecničtí
klepou kosou, když mají krásných 13 stupňů s větrem
a deštěm. Vždy před spaním při čtení Blouznivců našich
hor jsem ujížděl v myšlenkách do mrazivé vody plzeňské-
ho Boleváku, který nás letos opět přivítá na vrcholu sezó-
ny svou vlídnou otužileckou atmosférou. Těmito myšlen-
kami jsem se soustředil na nadcházející počátek sezóny
– říjen 2025. Uvidíme.

A ostatní? Hodně z nás trénuje individuálně dle svých
možností a časových fondů. Počátek tréninkového drilu
začal krapet pozvolna tento týden v pondělí (včera).
Pozvolna proto, že jsem zaspal. Díky zvyku z okurkových
14 dní došlo zcela opomenutelně k vypnutí důležité
sekvence budíků, které mě mají každé Pondělí, Středu
a Pátek vzbudit ve 4:35… No a co se nestalo? Ano, jak
se dalo čekat, nevzbudil jsem se svépomocí a psychickým
záchvěvem stereotypu, který byl utlačen i tím faktem,
že mě podporuje ve správném spaní vítr vháněný do dýcha-
cí masky, který již druhým měsícem používám.

Takže moje premiéra bude zítra, ve středu, ráno. Uvidí-
me, jestli v těch 23 stupních budu schopný něco odplavat.
Zparchantělý horkou vodou v Jadranu.

A jaké jsou plánované závody? První z nich je napláno-
ván na 5. 10. 2025 tradičním závodem, který není závod
v Punkevních jeskyních. Jako vždy bude boj o registraci.
Držte palec počátkem září. No a pak se to bude nabalovat:
Luleč, Plzeň, Praha, Most, Náchod(?), Liberec, Sázava
a další… Bohužel náš velmi oblíbený Holoubkov letos
opět není, protože holoubečtí nemají realizační síly na to
aby se závod připravil. Snad se tento mnou velmi oblíbený
závod někdy obnoví. Budeme doufat.

Pokud bude zájem o sledování statistik, případně pláno-
vaných závodů, které po naší republice a v sousedním
Slovensku jsou, oficiální stránky Zimního plavání jsou
zde: https://zimni-plavani.info

Krásnou poslední čtvrtinu prázdnin přeje
Jirka „cebek“ Oktábec jr.

Rozpis utkání TJ SLAVOJ Obecnice

24. 8. 2025 neděle 15.30 hod. TJ Sparta Věšín – TJ Slavoj Obecnice
30. 8. 2025 sobota 17.00 hod. TJ Sokol Pičín – TJ Slavoj Obecnice
7. 9. 2025 neděle 17.00 hod. TJ Slavoj Obecnice – TJ Sokol Hvož�any
13. 9. 2025 sobota 17.00 hod. SK Litavan Bohutín – TJ Slavoj Obecnice
21. 9. 2025 neděle 16.30 hod. TJ Slavoj Obecnice – Sokol Vrtule Láz

TJ Slavoj Obecnice - KOPANÁ



OBECNICKÝ ZPRAVODAJ / Červenec - srpen 2025 15

TJ Slavoj Obecnice - KOPANÁ

Stará garda TJ Slavoj Obecnice

pořádá

16. ročník turnaje

starých gard v malé kopané
„O Pohár starosty Obecnice“

30. 8. 2025 od 9.00 hodin
na travnatém hřišti v Obecnici

INFO:   garda.obe@seznam.cz  |  www.obecnicesg.webnode.cz

Startovné: 1 000 Kč za mužstvo (občerstvení v ceně)

Počet mužstev: 4

Počet hráčů: 5+1 (max. 11 hráčů na soupisce), věková hranice od 35 let

Systém turnaje: hraje každý s každým 2x 15 min.
Hraje se dle pravidel malé kopané, která obdrží každé mužstvo po přihlášení do turnaje.

Ceny: 1. až 4. místo, nejlepší střelec a nejstarší hráč turnaje

V případě shodnosti barev dresů poskytne pořadatel rozlišovací dresy.

Upozornění :  Pořadatel si vyhrazuje právo případných změn v turnaji. Každý hráč hraje na své nebezpečí.

Hrací čas / Rozpis utkání - 16. ročník (30. 8. 2025)

Přehled vítězů turnaje starých gard v malé kopané „O Pohár starosty Obecnice“

9.00 – 9.35 SLAVOJ OBECNICE – TJ ZAJEČOV
9.40 – 10.15 SOKOL DRAHLÍN – HOKEJKY OBECNICE
10.25 – 11.00 SLAVOJ OBECNICE – SOKOL DRAHLÍN

11.05 – 11.40 TJ ZAJEČOV – HOKEJKY OBECNICE
11.50 – 12.25 SLAVOJ OBECNICE – HOKEJKY OBECNICE
12.30 – 13.05 SOKOL DRAHLÍN – TJ ZAJEČOV

1. ročník 2010 SK Tochovice
2. ročník 2011 Sokol Drahlín
3. ročník 2012 Slavoj Obecnice
4. ročník 2013 Slavoj Obecnice
5. ročník 2014 Sokol Drahlín
6. ročník 2015 Slavoj Obecnice
7. ročník 2016 CJ Izolace
8. ročník 2017 Slavoj Obecnice

9. ročník 2018 Sokol Drahlín
10. ročník 2019 Sokol Drahlín
11. ročník 2020 Slavoj Obecnice
12. ročník 2021 TJ Zaječov
13. ročník 2022 Sokol Drahlín
14. ročník 2023 Slavoj Obecnice
15. ročník 2024 Hokejky Obecnice
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Z OBECNICKÉ HISTORIE...

Obecnice - Octárenský rybník v období první republiky... V 50. letech minulého století se konaly velmi oblíbené
akce pod názvem „Benátská noc“ (jezdilo se na lodičkách s lampiony, hrála hudba a tančilo se).


